

“77岁大伯认缴50年注册公司”折射工商注册登记制度改革

市场主体宽进严管

本报记者 张燕

记者观察

提要

77岁老人与别人合资开公司并担任法定代表人，公司的注册资本认缴期限为50年。近日，发生在宁波的这一事件被多家媒体转载报道。

随着工商注册登记制度的改革，企业准入环境越来越宽松，市场主体呈现出千姿百态。老人开“认缴”公司是否可行？社会如何看待“大伯认缴50年”现象？如何让企业进入后有更公平的竞争环境，实现百花齐放？记者对此进行了调查。

高龄老人认缴50年：合法

“老人的做法是合法的。”宁波正甫律师事务所律师叶逸说，工商注册资本登记制度改革大大放宽了公司注册资本的要求，并将绝大部分行业的实缴制改为认缴制，至于申请人的认缴年限，并没有规定，也就是说，无论认缴5年还是50年，都是法律允许的。

至于高龄老人，在50年里是否有完全的认缴能力，叶逸认为无论从民法还是行政法角度，老人的做法都是允



许的。民法精神是“法无禁止即允许”，也就是说，如果相关的公司法没有禁止高龄老人认缴多年开公司，那么老人就可以注册公司。

“只要符合认缴条件，注册资本认缴多少年是申请人自主权利，高龄老人认缴50年注册公司，法律上并无障碍。”市市场监管局有关负责人说。

市场环境越来越宽松

如果不是金融等受限的行业，老人认缴50年注册公司的合法性毋

庸置疑。那么这样的申请是否合理？有人认为是老伯将注册资本认缴年限设得有些长了，还有媒体报道，大伯“注册资本缴到了127岁”。

事实上，这是对企业的认识误区。“在这50年里，企业完全可以依法转让、变更，甚至可以继承。”叶逸认为。国际上不少大公司已存在百年，其间经历了多次股东变更，但公司依然运营。

老人注册“认缴”公司，可以理解成准入不断放宽、投资越来越活跃的信号。应该说，当前市场准入环境越来越

宽松，我市绝大部分投资人能理性看待，慎重对待。据一名基层注册人员估计，“认缴”制实施后，大部分企业的认缴年限在10年以内，约占90%，其中5年以内和5年以上各占一半。认缴20年以上的企业比重并不大，约占10%，而且其中有不少是大项目落地的企业，从企业发展规划看，这类公司的资金投入呈逐年增长趋势。

“除了注册资本放宽外，‘一址多照’和‘一照多址’也被允许。”一名注册人员说。

信用监管提上日程

不过记者发现，随着企业准入的放宽，确实存在一些不理性的登记行为，容易造成经济隐患。如有人一次性申请成立5家公司，这五家公司法人代表相同，经营项目重合，办公场所就在同一幢大楼的同一层。虽然这样可能增加企业的市场机会，但运营成本也将增加，可能造成资源浪费。

有人大规模给现有企业增资。如以往一家运营国内物流的企业，注册资本通常为100万元，改为认缴后一下子增资1000万元。事实上，虽然1000万元注册资本不需要一次性到位，但企业实际上将承担1000万元的责任，增资后，企业的责任也在增加。

此外，“认缴”后注册资本不需要一次性到位，一家看似有2亿元注册资本的公司，因认缴年限长达50年，使得公司的债权人缺少了这方面的直接保

障。面对越来越多样的市场主体，严格的后续监管被提到日程上来。“宽进是登记制度改革的关键词之一，宽进之后，是如何严管。”市场监管部门有关人士认为，后续的监管制度应加快跟进。

“企业入门越来越宽松，是国际社会的大势所趋，但需要政府从税收、金融等方面跟进，并不断完善信用建设。”叶逸说，当前我国在信用体系、金融、税务等方面的制度与西方发达国家都有差距，不排除企业“钻空子”。

据了解，今后我国企业信用信息公示系统将逐步完善，不仅要实现全国联网，而且还要确保公示的及时、准确、全面，实现登记机关、政府部门乃至全社会的信息共享，从而强化信用约束，完善社会诚信体系，完善长效监管机制，形成“让失信者寸步难行，让守信者一路畅通”的社会共治局面。

相关链接

今年3月1日，工商注册登记制度改革正式实施。新政实施一个月，全市新设内资市场主体11541户，同比增加2663户，增幅为30%。其中全市新登记内资企业4405户，同比增幅达72%，日均诞生企业210家。内资企业中，新登记的公司制企业3852户，较去年同期的2009户，同比增幅达92%，占登记量的87%。按行业分，户数居前5位的分别是：批发和零售业1486户，制造业822户，租赁和商务服务业505户，科学研究和技术服务业312户，建筑业236户。

设施栽培 助枇杷早上市

一亩地增收两万元以上

本报讯(孙吉晶 张同心)“五月枇杷正登场，金色橙橙似田黄。”作为全省较早成熟的水果之一，枇杷大多在5月底6月初上市。记者昨天从市林特科技推广中心了解到，本月初以来我市采用大棚加双层薄膜培育的枇杷陆续进入成熟期，比露天栽培的枇杷提早近一个月。这意味着市林特科技推广中心负责实施的2013年中央农业技术推广项目——枇杷设施栽培技术已达到预期目标，可以推广。

枇杷是我市特色产业，种植面积3万亩左右。近年来，栽培技术日趋成熟，市场效益稳步上升。为更好挖掘枇杷产业潜能，林特部门在镇海、象山等地试点，种植大棚枇杷。去年，技术人员对大棚进行改进，单膜变双膜，4.5米高的棚里挂起浴帘“小太阳”，使得棚内温度始终能保持在适宜枇杷生长的范围内。

相比常规栽培，大棚设施加以配套栽培管理技术，枇杷鲜果糖度提高2度左右，平均亩产量增加近一倍，达750公斤/亩，销售价格提高近一倍。按眼下销售价格每公斤60元计算，试验示范区平均亩产值超过4万元，亩增收两万元以上，比常规栽培提高八成以上。

市林特科技推广中心主任郑金土说，目前已在镇海九龙湖溪潭村、象山鹤浦文山村建成30多亩的大棚枇杷试验基地。林特部门正在制定相应生产技术标准，通过对枇杷种植户进行系统培训，计划在全市逐步推广此项技术。

审计专业技术资格考试 今起网络报名

本报讯(记者周琼 通讯员田冬)2014年度审计专业技术资格考试报名工作将于近日启动。该项考试采用网上报名、单位初审、现场报考条件审查和考试用书征订、网上交费的方式进行，网络报名时间统一于5月7日至21日，届时报考人员可登录浙江人事考试网报名。

考试设初、中、高3个级别，报考条件详见浙江人事考试网首页的“报考条件”栏目。



爱心助残义卖

昨日下午，江东区白鹤街道喜慈儿阳光工坊在贺丞社区举行爱心助残义卖活动，吸引了社区居民踊跃参与。这次义卖的是喜慈儿阳光工坊内智障残疾人制作的手工艺品，义卖所得将用于改善辖区内智障残疾人的生活。(记者 忻志伟 摄)

“五水共治”我们在行动

慈溪机关干部周末千人巡河

本报讯(慈溪记者站周敏杰 卢萌卿 通讯员宋清 记者黄程)“5月1日；天气：晴；地点：四塘横江胜山段；记录人：沈杭军。上周巡河中发现河道两侧倾倒的垃圾已被清运；河道内偶有白色垃圾漂浮；支流水系水质良好，但水生植物丛生，影响排涝……”沿着四塘横江，慈溪市委宣传部的年轻党员沈杭军走走停停，在笔记本上写下情况的同时，还用相机拍下了几处需要及时整治的地方。

翻开这本机关干部“周末巡河”笔记，第一页的明显位置写着该条河道流经三个镇的“河段长”联系方式。沈杭军告诉笔者，这样一来就

方便巡河人员发现问题后第一时间向当地有关部门反馈情况。“实地走访才能真正了解河道的水环境情况，更能敦促我们党员干部做治水的宣传者和践行者。”同沈杭军一样，在这个五一小长假，该市有近百名机关干部参与了义务巡河。

“治水不单单是几个职能部门的事，我们3800多名机关干部也要发挥先锋模范作用。”该机关干部工委负责人说，市直机关工委和市水治办4月19日作为市直机关党员“周末巡河”统一行动启动日，全面启动全市机关干部“周末巡河”主题活动。每逢周末，在该市的主要河

道边上，都能看到佩戴有“周末巡河”红袖章，拿着巡河笔记本记录的党员干部。据悉，各机关基层党组织的周末巡河情况每月还要进行小结，并报送“河长”和该治水办，为职能部门和领导的治水决策提供资料。

慈溪市除了开展千名党员周末巡河外，还对全市范围内千余名村(社区)干部进行“五水共治”专题培训，提高基层村干部治水的思想认识和业务水平。同时，积极吸收民间力量，成立了由专业“护河大队”和社区(村)“护河志愿中队”组成的“千人护河队伍”，通过实行“菜单式”巡查制和夜间值班制分片对辖区内的河道分片包干。

南塘河洞桥段启动整治

本报讯(记者朱军备 通讯员邬琼芳 赖淑萍)连日来，在南塘河鄞州洞桥段，施工人员正忙着对河岸进行砌石加固，并对沿线部分直排污水管网进行截污纳管。

南塘河洞桥段总长5.5公里，其中施工段长度为2.3公里，西到洞桥村天王寺，东到沙港村，计划总投资1100万元，工程于去年12月完成招标，目前正在紧张施工之中，力争年底完工。

按照设计要求，南塘河洞桥段将按照二级标准进行生态护坡施工建设，整治后将极大提高防汛抗洪能力，有效地保护河岸沿线农田不受水淹，并改善周边环境，方便群众生活。

北仑对涉河违建“动刀”

本报讯(厉晓杭 陈红 乐科奇 金旭孟)还有两个月便进入主汛期。昨天上午，北仑新碶街道率先对辖区内两处涉河违建进行拆除。据了解，这两处违章建筑都是自行搭建，不仅严重影响河道环境卫生，影响汛期泄洪，还存在一定安全隐患。

新碶街道地处北仑中心城区，工业企业集聚，也吸引了大批外来工。出租房屋成了本地村民的一大经济支柱，一部分村民擅自河边搭建违章建筑用来出租或存放物品。这不仅给河水带来了严重的污染，也破坏了河道两岸的环境。

北仑区水利局相关负责人表示，该区目前已安排人员进行排查，赶在主汛期前对违章建筑进行拆除。

慈城88条河道都有专职保洁员

本报讯(余方觉 吴红波 刘平 黄利军)江北慈城镇的张陆河是连通姚江和慈江的一条乡间小河，过去河中常见漂浮的生活垃圾，没有人进行清理。现在，像张陆河这样遍布慈城境内的88条大小河渠，每一条都配备了专职的保洁员。“张陆河现在是我的‘责任田’。”河道保洁员王大叔告诉笔者，慈城镇要求河道保洁常态化，他必须每天开船过来清理河道内的垃圾。

为全力配合“五水共治”行动，实现“水清、河畅、岸绿、景美”的总目标，慈城镇近日制定了河道保洁实施方案，专门成立了镇一级的“河道环卫所”，促进河道保洁常态化。慈城镇有关负责人表示，建立“河道环卫所”，就是将路面保洁的常态化机制引入到河道保洁，通过加大资金投入，配备人员力量，搭建一个清洁河道的常规平台，确保每条河道有专人负责保洁，从而建立起河道保洁的

长效机制。

根据河道保洁实施方案，慈城镇辖区内列入统计名单的88条河，均纳入河道保洁的范围，总面积237万平方米，其中骨干河道8条，次骨干河道10条。目前，慈城镇根据河道通畅情况、长度等划分了36组，定员定岗，每组2—3名保洁人员。为将保洁制度落到实处，该镇还明确列出了河道保洁的内容，包括河道水面、水面两侧圩塘、河道绿化范围内、河道挡墙等全方位的河道保洁和巡视协管工作。

围绕“水清、河畅、岸绿、景美”的总目标，慈城镇在实施河道保洁的同时，全面开展河道清障工作，目前已完成慈江、官山河、东大河等18条主要河道及其周边河道的清障工作，成功清除了河道内非法设置的网箱、渔网、地笼、拦河渔箔和沉船等河道障碍物500余处，拆除鸭舍4处，违建桥梁3座。



近日，一场主题为“小渔治水，共享和谐”的环保活动在江东白鹤街道贺丞社区举行。10余位老年环保志愿者和少年儿童一起将草鱼苗投放到小区内河里。据介绍，这种鱼类可消除水体中的藻类，有效净化和改善水质。(丁安 徐波 摄)

廉政承诺

宁波市2014年政府投资项目协助审计服务(项目)于2014年4月22日在宁波市公共资源交易中心进行开评标，按规定程序确定各标段中标人。为贯彻廉洁从审的要求，现中标人就协审服务事项接受社会各界监督，承诺如下：

- 一、严格遵守审计纪律和各项廉政制度。
- 二、不接受被审计单位及相关人员的宴请、旅游及娱乐等活动。
- 三、不接受被审计单位及相关人员以任何名义给予的礼品、礼金和各种有价证券。
- 四、不在被审计单位及相关人员处报销各种费用。
- 五、坚持“依法审计、客观公正”的原则，不得为获取不正当利益而损害国家和集体的利益。
- 六、不泄露审计中涉及到的国家机密和被审计单位的商业秘密。
- 七、不与被审计单位和建设、施工、设计、监理、供货等单位相关人员私自会面。
- 八、不向被审计单位和其他相关人员提出与审计工作无关的要求。

标段一：宁波市轨道交通3号线一期工程跟踪审计(含竣工决算审计) 宁波世明建设项目管理有限公司

法定代表人 李钢 廉政监督电话：87928153

标段三：杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线公路工程(余夫公路至小曹塘互通)跟踪审计(不含竣工决算审计) 中国建设银行股份有限公司宁波市分行

法定代表人 刘崇波 廉政监督电话：87317646

标段五：宁波市第一医院原址扩建暨国际医疗保健中心工程竣工决算审计 宁波国咨工程造价咨询有限公司

法定代表人 刘伟民 廉政监督电话：87307504

标段七：宁波市东外环线(南外环线-北外环线)工程竣工决算审计 宁波方圆招标咨询有限公司

法定代表人 吴安亮 廉政监督电话：86889948

标段九：机场路北延(环城北路-江北大道)工程竣工决算审计 宁波市中瑞工程造价咨询有限公司

法定代表人 毛剑辉 廉政监督电话：88112878

标段二：宁波栎社国际机场三期扩建工程跟踪审计(不含竣工决算审计) 宁波中成工程造价咨询有限公司

法定代表人 廉政监督电话：87190247

标段四：东部新城混合使用区C2-3商务楼工程竣工决算审计 宁波威远工程造价咨询有限公司

法定代表人 廉政监督电话：87354180

标段六：梅堰路(环城北路-北外环线)工程竣工决算审计 宁波中冠工程管理咨询有限公司

法定代表人 廉政监督电话：87708189

标段八：惊驾路、城压路(世纪大道-桑田路、曙光路-通途路、环城北路-北外环线)工程竣工决算审计 浙江国信工程管理咨询有限公司

法定代表人 廉政监督电话：27676001

宁波市审计局廉政监督电话：0574—89186902 邮箱：hrb_hjz@163.com

通知

轨道交通1号线江厦桥东站、江厦桥东站配套建设及周边地块改造的被拆迁户：威隘桥地块(东都华庭)已于2013年12月3日-5日进行第一次抽签定位，之后我所又多次组织抽签定位，仍有部分被拆迁户未来参加。现通知未参加抽签定位的被拆迁户自本通知登报之日起7日内与我所联系，安排参加抽签定位，逾期未参加的，剩余安置房源将统筹安排。特此通知。

联系人：动迁二科 联系电话：87334937

宁波市江东区房屋拆迁事务所 2014年5月5日